

2025年7月

18

星期五

乙巳年六月廿四

第10600期

(总第11114期)

今日4版

《习近平总书记关于加强和改进民族工作的 重要思想学习读本》5种民族文字版出版发行

新华社北京7月17日电 中共中央统一战线工作部、国家民族事务委员会组织编写的《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国发行。

文明润龚州 乡村展新颜

陈洁玲 莫舒华

在乡村振兴的壮阔征程中，平南县以实干笃定前行，交出了一份亮眼的精神文明建设答卷。今年5月23日，全国精神文明建设表彰大会传来喜讯：平南县国安瑶族乡、安怀镇新益村荣获“全国文明村镇”称号，大新镇大黎村、镇隆镇拥平村也顺利通过复查，持续擦亮国家级荣誉名片。这些成绩不仅是对平南乡村振兴工作的高度认可，更彰显了文明乡风建设的深厚底蕴与蓬勃活力。

近年来，平南县锚定乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，将精神文明建设融入乡村振兴的全过程，通过深化文明培育涵养新风正气、拓展文明实践凝聚民心力量、创新文明创建提升乡村品质，推动移风易俗落地生根。如今，文明乡风劲吹龚州大地，群众精神面貌焕然一新，村民精神文化生活日益丰富，群众的获得感、幸福感不断提升，乡村振兴的美好图景正在平南徐徐展开，绘就出一幅既有“颜值”又有“内涵”的新时代乡村振兴画卷。

坚持思想引领 深化文明创建

平南县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，组织县委讲师团、县理论宣讲人才库等各级各类宣讲团到基层，开展党的二十大精神、党的二十届三中全会精神等重大主题宣讲，举办“强国复兴有我”“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动和“爱我国防”演讲、“我邀明月颂中华”爱国诗词诵读等活动。创新宣传方式，推动数字乡村智能“云广播”（应急广播）系统项目建设，在全县设立2个县级云广播播控平台、21个乡镇级云广播播控平台和1500个村屯（社区）广播插播点，实现296个村（社区）全覆盖，常态化向群众开展党的政策、移风易俗等主题内容宣传，及时将党的声音传递到基层。

文明实践出新彩。平南县建成用好318个新时代文明实践中心（所、站），培育“牛歌有戏”“情定非遗”“龚州丰华”“韵动粤西”等品牌项目，开展文明实践活动1.5万多次，直接受益群众50多万人次，切实做到“群众在哪里，文明实践就延伸到哪里”。2023年，该县1个中心、2个所、19个站分别获评为全区新时代文明实践阵地“十百千”中心（所、站）。平南街道月亮湾社区获评“2021年全国学雷锋志愿服务



道德讲堂：以优秀传统文化滋养家教家风

本报讯（全媒体记者张日芳）7月16日，2025年贵港市道德讲堂（第三期）在市区开讲。

本期道德讲堂主题是“以优秀传统文化滋养家教家风”，由市精神文明办、市妇联、市关工委联合主办，广西电网贵港供电局、广西盐业集团有限公司贵港分公司承办。全国优秀教育工作者、河北大学硕士生导师、广东省蓝态幸福文化公益基金会讲师王宝寨应邀主讲。

讲堂围绕“做人”和“做事”两大核心，从人文和科学角度剖析加强家风家教建设的重要性，指出现代社会家庭教育的困惑，阐明做人要提高道德、伦理水平，做事要加强知识、能力的积累和培育。讲堂崇尚《论语》的教育智慧，从

伟大思想家孔子重教德行、育人子弟成人成才的故事，到家训、家规、劳动、礼仪、孝义教育等多方面入手，开出“如何让做人教育变得轻松”“如何让做事教育变得轻松”的“良方”。讲堂融入民法典中家庭教育法的内容，强调家庭责任，引导家长以中华优秀传统文化浸润家庭教育，在家庭教育中培育和践行社会主义核心价值观，推动更多人在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界，以优秀传统文化滋养家教家风，培养自律、自主、自立、自强的下一代，进而大力推动家庭文明建设，培育新时代文明风尚。

本次道德讲堂将中华优秀传统文化与家教家



凤建设紧密结合，引起强烈共鸣。来自企业的听众代表刘沿英说：“家长是孩子人生最早的老师，家庭教育最早融入孩子生活。通过这堂课，我对家教家风的理解更加深切，家庭文明源于良好的家教家风，我们要教好孩子，铺就一条通往文明、幸福生活的道路。”

贵港市党建引领基层治理研究基地揭牌

本报讯（全媒体记者陶瑜）7月17日，贵港市党建引领基层治理研究基地签约揭牌仪式在市委党校举行。市委副书记、宣传部部长黄锦锋参加揭牌仪式并致辞。

黄锦锋在致辞中指出，贵港市党建引领基层治理研究基地正式揭牌，是我市深入贯彻落实习近平总书记关于基层治理重要论述的具体实践，是整合优质资源、提升治理效能的重大举措。近年来，我市坚持把党建引领贯穿基层治理全过程，强基础、谋创新、求实效，基层治理效能成效显著；党建引领创新突破，“红格善治”“荷城驿站”等鲜活样本，深入基层一线，开展“小切口”研究，把研究基地建成集理论研究、实践探索、人才培养、经验推广于一体的区域性平台，力争推出在全国有影响力的成果和治理品牌。市委将全力支持研究基地的建设发展，提供有力保障。各级各部门要提高站位，加强协作，形成合力，共同推动我市基层治理迈上新台阶。

我市7个水利项目获中央预算内资金支持

本报讯（全媒体记者蒙思婷）记者近日从市发展改革委获悉，我市7个续建水闸除险加固工程项目获中央预算内资金支持，补助资金共5663万元。

此次获补助的项目分别是：桂平市永江水闸除险加固工程、桂平市宁江水闸除险加固工程、桂平市天河水闸除险加固工程、桂平市江口水库水闸除险加固工程，以及平南县下渡水闸除险加固工程、平南县丹竹水闸除险加固工程。这批项目总投资2.28亿元，建成后将对

防洪减灾起到重要作用。

我市紧抓中央加大水利领域投资的有利时机，主动谋划申报项目，积极争取国家各专项资金支持贵港水利建设。截至目前，全市已获得2025年中央预算内水利资金共1.02亿元，支持实施21个中小型病险水库及水闸除险加固项目建设。资金保障到位，将加快推进水库及水闸除险加固工程建设，全面消除工程安全隐患，筑牢防洪安全屏障，切实提升水利设施调控保障能力，保障水库及水闸安全运行。

“贵港甄选”新荷人电商直播培训（第2期）开班

本报讯（全媒体记者林子棠）7月17日，由市融媒体中心、市商务局、共青团贵港市委、市农业农村局联合主办，贵港日报数字科技有限公司、“贵港甄选”区域公共品牌执行组委会承办，广西荷益文化传媒有限公司协办的“贵港甄选”新荷人电商直播培训（第2期）在市中心城区开班，来自全市的电商从业者、企业代表等50多名学员参加培训。本期培训邀请新媒体高级电商讲师进行授课，聚焦电商直播实战技能，采用“理论精讲+名师实操示范”的模式，致力于快速提升学员实战认知，为培育贵港本土电商主力军、推动区域产品上行与公共品牌建设注入新动能。

理论课程涵盖“一类二类电商运营逻辑”“商品的选择与规划”“场景的搭建和提升”“主播的培养和控场”四大模块，并结合

实际案例，深入剖析本土产品如何通过直播电商突破销售瓶颈。实操环节，讲师团队现场进行全流程直播示范，从产品介绍、互动话术、促销策略到突发情况应对，逐一演示关键操作。学员现场观摩，记录技巧，并就“如何提升直播间流量”“如何做好产品介绍”等问题与讲师互动交流。“这次培训让我直观感受到专业直播的节奏把控，尤其是老师说的控场技巧，对我们新手很有启发。”平南彬兴食品有限公司负责人罗冰娴表示，计划将所学应用到自家月饼的直播销售中。

据悉，本次培训是我市深化“贵港甄选”区域公共品牌建设的重要举措，后续还将持续开展系列培训，培育一批懂技术、会运营、善推广的“新荷人”，助力更多学员从“新手”成长为“带货达人”，让贵港好物通过直播间走向全国。

两名“00后”职院毕业生的职场之路

全媒体记者陆颖敏 通讯员谢萍

教育部、人社部联合发布数据显示，2025年我国高校毕业生人数预计达到1222万人，同比增加43万人。在就业岗位竞争激烈的当下，广西物流职业技术学院的两名“00后”毕业生，将专业所学转化为岗位深耕的动力，在平凡岗位上实现了价值突破。

邵建鹏：用“环保初心”守护每一滴水

“水质偏差0.1毫克/升都可能影响整个化水运行工作的安全。”在广西贵港环投供水有限公司化水车间，广西物流职业技术学院生态环境工程专业2023届毕业生邵建鹏正盯着水质监测屏，仔细检查化水设备的运行状况，记录着实时数据。这个曾获“优秀班干部”的年轻人，如今已成为公司化水运行管理的技术骨干。

在校期间，邵建鹏不仅是班级事务的“主心骨”，更在专业实习中练就了扎实的操作能力。“第一次独立操作反渗透设备时，紧张得手心冒汗。”他笑称，正是那段从“打杂”到独立负责项目的实习经历，让他明白环保不是口号，而是毫米级的较真。如今，他每天巡检设备、监测水质，用三年如一日的严谨，为公司安全生产筑起“水防线”。

“守护生态平衡是刻在骨子里的信念。”邵建鹏常把毕业寄语挂在嘴边。这份初心，让他在看似枯燥的监测工作中找到价值。“每一份合格的水质报告，都是对绿色发展的积极贡献。”邵建鹏说。

许小朗：从“运动健将”到“仓储尖兵”

“从平果铝业的工业原料到云南沃柑的生

鲜仓储，不同场景的监管逻辑完全不同。”该校现代物流管理专业2024届毕业生许小朗，如今是广西供应链服务集团的“移动保管员”。这个曾在校运会上斩获200米季军的体育委员，正以“冲刺”的劲头在物流领域跑出加速度。

学生时代的许小朗，既是运动场上的猛将，也是班级活动的组织者。“组织篮球赛和管理仓库很像，都需要协调资源、把控细节。”他将体育中的团队精神带到职场，在平乐产地仓实习时，他运用所学知识优化公司果蔬堆垛方案，有效减少物资损耗。

“职场没有‘划水’的余地。”谈及身份转变，许小朗坦言，从“等任务”到“找事做”的主动意识，是他最大的收获。如今，他手机备忘录里，记满了不同品类货物的存储参数。“这是我的‘创业秘籍’。”许小朗自豪地说。

平凡岗位上的“创业哲学”

邵建鹏和许小朗的故事，勾勒出新时代职院学子的成长秘诀：不依赖“风口”，而是以专业为锚、以实干为桨。正如邵建鹏所说：“环保是长线事业，每天进步一点就是‘创业’。”许小朗则认为：“把每件小事做到极致，平凡岗位也能发光。”

从校园到职场，他们用行动证明，真正的“创业”，是对职业的敬畏与突破，是将个人成长融入行业发展的坚守，也是职业教育赋予学子最珍贵的“创业基因”。